5.7 Sustavy linearnych rovnic
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Definicia 5.7.1. Sustavou linearnych rovnic rozumieme systém rovnic tvaru
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kde a;;.c; € F pre vietky pripustné hodnoty indexov t a j.

Riesenie sustavy linearnych rovnic je n-tica (z,...., x, ) ktora splna vsetky uvedené rov-
nice. Ak existuje aspon jedno riesenie sistavy linearnych rovnic, hovorime, ze tato siustava je
riesitelna. Skalary ¢..... ¢, nazyvame pravé strany, a;; su koeficienty a x; sii nezname.
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Pomocou matice sustavy mozeme zadefinovat maficovy zapis sustavy
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Skutoéne, (z,....: r, ) je rieSsenim siustavy ifl prave vtedy, ked plati uvedena maticova

rovnost.
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Veta 5.7.2. Ak rozsirené matice dvoch sustav linearnych rovnic su riadkovo ekvivaleniné,
tak tieto dve siustavy maju rovnaki mnoZinu rieseni.
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V pripade, Ze pravé strany st nulové (¢; = ¢ = ... = ¢, = 0), nazyvame sustavu lll homo-
génna sustava lineirnych rovnie. Lahko si mozeme viimnuf, Ze v pripade homogénnej sustavy
je nulovy vektor (0.0, ....0) rieSenim sistavy. Toto riesenie nazyvame frividlne riesenie.

Veta 5.7.3. MnozZina vsetkijch rieseni homogénnej sustavy linedirnych rovnic tvori podpries-
tor priestoru F".
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Veta 5.7.4. Veklory ¥, 4i1.%ri2..... Yn tvoria bdzu priestoru rieseni homogénnej sistavy
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